

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár:**

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.  
 vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
 Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet  
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
 Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Angliában németország összeomlására építenek. Két hónap alatt fog eldőlni a háboru sorsa.

Már rámutattunk vezető helyünkön az angolok számításainak keresztülhúzására, t. i. Anglia azt remélte, hogy csak a Háboru harmadik évének végén fog megjelenni friss erővel a kontinensen és dönteni fog, mint száz év előtt Väterloona. Nagyon csalódott e számításában, mert a második év végefelé kénytelen volt minden erejével sikra szállani a francia fronton, hogy — megmenntesse az összeomlástól szövetségeseit. Különösen Franciaországot, ahol már az 50 és 16 évesek harcolnak a tűzvonalban — reménytelenül.

Az angol offenzíva hatalmas erővel akadályozta meg Franciaország teljes összeomlását, éppen úgy, mint az orosz offenzíva Olaszországot. De már is nyilvánvaló, hogy a háboru nem más fogja végérvényesen eldönteni, csak a kitartás. Az angolok maguk kénytelenek beösmerni, hogy két hónapnál tovább nem bírják és ha addig nem tudják leverni Németországot, akkor győzni nem tudnak. Ez elég őszinte vallomás és ebből következően lehet a háboru végére is. Tetőpontján áll a rettenetes mérkőzés, teljes erjüket fejtik ki minden államcsoport, tehát közel kell lenni a befejezésnek. Sok körülmény vall arra, hogy a háboru nem fog belenyulni a harmadik telbe is...

Az orosz offenzívának igen sok célja és iránya van. Bennünket a konstantinápolyi ábránd egyelőre nem érdekel, de nem is fontos, hiszen Kisásziában győzelmesen halad előre a török offenzíva, ellenben közelről érdekel az orosz törekvés, mely Lemberg elfoglalását tűzte ki a legközelebbi hetek feladatai közé.

Hideg nyugalommal várják az eseményeket. Az egész nemzet tudja, hogy az orosz offenzíva újra árját fogja lenni a Kárpátokban. A határokat elszántan védelmezik vitéz csapataink, hogy feltartóztassák az ellenséget, míg itthon békésen aratunk és ezzel biztosítjuk az önvédelem zavartalan, folytonosságát. Ez az aratás a döntő győzelem elgőbb biztosítéka. A határainkon a halál, bent az élet arat.

Nincs változás! — ezzel vezet, be napijelentését Höfer és — nyugodtan tér napirendre a háboru felett az újságolvasó magyar. A harcok további részletei már kevésbé érdeklik, hiszen ha nincs változás, az csapataink helyt állottak és

győzelmesen verték vissza az orosz rohamokat — Moldovától délnyugatra, Jablonicánál, a Zabie hegy erdővidékén és Delatyntól délnyugatra.

**Harcok a Szaloniki-fronton.**

Lugano, július 19. Mint a Secolo jelentí, a Szaloniki-fronton a harc megkezdődött és egyre hevesebb lesz. Az első mérkőzésben az angolok vesztesége 4 tiszt és 50 ember volt.

**Höfer jelentése.**

Budapest, július 19. (Orosz harcér.) Nincs változás. Moldovától délnyugatra ismét visszavertünk néhány orosz előretörést. Jablonca és Zabie hegy és erdővidéken a harc számos elszigetelt küzdelemre oszlott. Delatyntól délnyugatra csapataink orosz osztagokat, amelyek a Pruth nyugati partjaira nyomultak elő, a folyón át visszautzték, miközben háromszáz foglyot ejtettek és két géppuskát zsákmányoltak. Odább északra semmi lényeges nem történt.

(Olasz harcér.) Az olaszok ismételi heves tüzéségi előkészítés után állásainkat a Borcola szorosától délkeletre háromszor nagy erővel támadták. Ezeket a támadásokat kézigranátokkal, gépfegyvertüzzel és kőgorgetekkel véresen visszavertük. A karinthiai arcvonalon az élénk ágyutüz a Fella és Raibler szakaszon tovább tart. Alpini osztagok éjjeli támadása a Mitesstagskofel területen makacs küzdelem után megtört, a védők szívós kitartásain, akik egy ellenséges géppuskát kerítettek kézre. Tarvisz este ágyutüzben állt. Az Isouzó arcvonalon az olasz tüzéség főleg a dolerdoi fensíkot tartotta tűz alatt.

(Délkeleti harcér.) Változatlan.

**A német-olasz ellentét.**

Berlin, július 19. Bernből a következőt jelentik Olaszországnak Németországgal szemben való magatartásáról: Svájcban az a meggyőződés, hogy az új fordulat Anglia mesterkedésére vezethető vissza. Ugy látszik igaz, hogy Anglia és Olaszország pénzügyi egyezséget kötött és a municiókérdést és különösen a szénkérdést is szabályozták. Erre vonatkozóan a kölcsönös üdvözlőtávirat-váltás már megtörtént. Ilyen körülmények között az olasz kormány igen kellemes dolog, hogy Németország föltétlenül jogos represszáliát arra használja föl, hogy a világgal elhitesse, hogy Olaszország egészen ártatlan

abban, hogy magatartását Németországgal szemben meg kell változtatnia. Olaszországban a higgadt elemek hallani sem akarnak a Németországnak szóló hadüzenetről. Még azt a német-olasz kereskedelmi szerződést sem mondták föl, amely a jövőévben lejár és a mely ez év végén mondható föl. A kormány ma Rómában ismét tanácskozára gyűlt össze s elvárható, hogy határozatait most már közölni fogják. Anglia természetesen nem hiába ígért pénzügyi és gazdasági segítséget Olaszországnak: London szava ma Rómában parancs.

**MIRE SZAMIT ANGLIA?**

**Két hó alatt megtöri Németországot.**

Amsterdam, július 19. Londonból jelentik, hogy komoly politikai és parlamenti férfiak Angliában arra számítanak, hogy Németország ellenállása két hónap alatt összeomlik. Ha nem, akkor Németország megmutatja, hogy letörhetetlen.

Angliára hárult a franciaországi offenzíva oroszlánrésze és Anglia példátlan áldozatokat hozott Franciaországért, azonban nem képes hónapokon át hasonló áldozatokat hozni.

Ha nem sikerül a németeket Franciaországból német területre szorítani vissza, akkor beáll a háboruban az egyensúly helyzete. Két hónap múlva ugyanis meg lehet állapítani azt is, hogy Németország ki tud-e tartani továbbra is gazdaságilag, mert az angol blokádn nyomása most a legerősebb, miután Németország felemészített már összes készleteit, de még eddig egyetlen éhhalált sem jelentettek az angol lapok.

Ha a németek 4 héten belül le tudnak aratni, akkor gazdaságilag sem mondhatják magukénak a győzelmet a szövetségeseik. Tehát 2 hónap múlva aktuális kérdés lesz a háboru befejezése.

Genf, július 19. Az angol-francia offenzíváról írja a párisi Figaro, hogy a németek két, első védelmi vonalának bevétele és a harmadik, védelmi vonalba való behatolás még nem jelenti a teljes győzelmet, mert se a németek katonai szelleme, se erkölcsi ereje nem töri meg. Nem lehet szó még kimerültségről sem.

**Az oroszok municióbaja.**

Stokholm, július 19. Pétervári jelentés szerint az orosz főhadiszálláson tartott tanácskozás legfőbb tárgya a hadsereg részére való municiószállítás volt. Megállapították, hogy Archangelszken át a moszkvai vonalra csupán a frontszükségletnek negyedrészt lehet szállítani.

## Németország harcai.

Jelentés a nagyhadiszállásról.

**Berlin, július 19. (Nyugati harctér.)**  
A Semme területén tegnap este Langóvally falut és az azon kelt felől határos Belveliel erdőt a Magdeburgi 26. számú gyalogezred és az altenburgi ezred kemény harcban ismét elragadták az angoloktól, akik nagy véres veszteségeken felül foglyokban nyolc tisztet és kétszáznyolcvan főnyi legénységet veszítettek és jelentékeny számú gépfegyvert hagytak kezünkön. Az Auvillerstől északra levő állásaink, valamint Pozieres déli szélé ellen intézett ellenséges támadások, amelyeket már zárótűzünkkel elfojtottunk, sehol sem jártak a egészeklyebb eredménnyel sem. A Sommetól délre francia részlettámadások Barleuxtól északra és Belloynál megghiusulak. Más pontokon nem jutottak túl az első kezdeten. A Maastól jobbra az ellenség folytatta hiábavaló erőlködéseit a Froide Terrén levő vonalaink ellen. Bunle Septől északra egy német járőrvállalkozás sikeres volt.

**(Keleti harctér.)** Hindenburg tábornagyhadserege: Rigától délre és délkeletre az oroszoknak erősítésekkel ismételt támadásai vitéz ezredeink ellenállásán az ellenség rendkívül súlyos veszteségei mellett megtörténtek.

Lipót bajor herceg tábornagyhadserege: Az arcvonalon a helyzet változatlan. Repülőgépeink a Minsk—Baranivici csapatszállítmányokkal megrakott vasutvonalak horodzijai és bogorjelci állomásaira sikerrel dobtak számos bombát.

Linsingen tábornok hadserege: Az ellenség részben élénkebb tüzelőtevékenységet fejtett ki, különösen a Stochod mellett, valamint Lucktól nyugatra és dél-nyugatra.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Lényeges esemény nem történt.

**(Balkán harctér.)** Semmi ujság.

**Az irek Casament mellett.**

**Rotterdam, július 19.** Londonból jelentik kerületen, hogy az irek Belfasztban nagy tüntetést rendeztek Casament mellett és szabaddá helyezését követelték. Igen sok ir forradalmárt letartóztattak. Az angol cenzura megakadályozta az erről szóló hírek közlését.

## Harc a tengeren.

**Berlin, július 19.** Julius tízenyolcadikán reggel a tengeri repülőgépek bombákkal megtámadták a rovali hadi kikötőben horgonyzó ellenséges cirkálókat, torpedónaszádókat, tengeralattjárókat, valamint az ottani katonai telepeken az ellenséges haderőket. Számos kétségtelenül megállapított találat érte. Így csak az egyik tengeralattjárót négyszer találtak el; a hajógyári építményeken nagy tűz-

vést idéztünk elő. Valamennyi tengeri repülőgépünk a száraz földről történt erős lövetésük és az ellenséges repülőgépeknek megkísérelt ellenhatása dacára visszatért. A füsttengerből előtt rájuk várakozó tengeri haderőkben jólehet a zutóbbiakat a kedvező látási viszonyok miatt a szárazföldről igen korán megfigyelték és az ellenséges repülőket felderítése ottlétüket megállapították, az ellenséges tengeri haderő még sem mutatkozott.

**Az olaszok veszteségei.**

**Lugano, július 19.** Cadorna gróf hosszú jelentésben számol be a monarchia offenzívájáról: a május 16-ától július 1-éig terjedő harcokról és leplezni igyekszik a balsikereket, a veszteségekről pedig halgat.

Ezzel szemben magánjelentések szerint ezen idő alatt az olaszok vesztesége 4 tábornok, 22 ezredes és alezredes, 33 őrnagy, 147 százados és 568 alantós tiszt volt.

## A japánok — nálunk.

Bécs, július 18.

A *Neue Freie Presse* szerdai száma a sajtóhadiszállás által jóváhagyott távirat alapján jelenti: A bukovinai legutóbbi harcban 700 oroszot fogtak el. Az oroszok közt több francia, 18 japán és 20 szerb is volt. A *Neue Freie Presse* tudósítója egy francia és egy japán tiszttel beszélgetett.

A francia közölte, hogy tisztekből, altisztekből és legénységből álló misszióval tűzretek kiképzésére Oroszországba dirigálták. Jókora fáradságába került, míg az oroszokból jó tűzretek lettek. A francia és az orosz tisztek között eleinte nem volt jó a viszony. Az oroszok azzal vádolják a franciákat, hogy ők idézték fel a háborút. Nem is igen érintkeztek a francia tisztekből, sőt verekedés és párbajkihívás is tanult közöttük. Az oroszok belefáradtak a háborúba, a mostani offenzíva az utolsó erőfeszítésük ebben a háborúban.

A japán tszt, aki Németországban tanult, azt mondotta, hogy 20.000 japán van az orosz hadseregben. Ezek nem szívesen jöttek Európába és csak kedvetlenül harcolnak Oroszország oldalán. A japán nép szíve nincs Oroszország oldalán. A japán nép még nem felejtette el az oroszoknak az orosz-japán háborúban tanúsított kegyetlenségeit. Japánban mindenki azt kívánja, hogy a háború után jó egyetértés uralkodjék Németország és Japán között. A japán császár határozottan németbarát, a császárné azonban az entente híve. Az ő befolyásának tulajdonítható, hogy az ellenség a kabinettel szemben nem ért el nagyobb sikereket. Annyit azonban az ellenség mégis elért, hogy további csapatszállítások Japánból Európába nem történnek.

Mi — mondta a japán tszt — nem akarunk Oroszországgal végezni. Németországnak kívánjuk a győzelmet, mint ahogy a doig neta is lehet másképp, mert a korrupt mocsárba fullt Oroszország nem nyerheti meg a háborút.

## Színház.

**Kardos Géza Debrecenben.** Kardos Géza, a budapesti Vigszínháznak ez a fiatal s igen talentumos tagja, rövid nyári szünetét Debrecenben tölti családjával körében. Mint emlékezetes, Kardos Gézának a legszebb reménységekkel biztató pályája innen indult ki a debreceni színházból, a melyre mindig a legnagyobb szeretettel gondol s a mult szezon folyamán is a legmelegebb siker mellett vendégszerepelt itt egy jótékonyági estén. Mondanunk sem kell, hogy ezt a szinpatikus művészt most is a legőszintébb örömmel látják itt viszont az ő régi, kedves baráti körében.

**Az Apolló mai műsora** mindenképpen elsőrendű szórakozást nyújt. Két neves ujdonság foglalja le a műsort és pedig egy három felvonásos társadalmi színmű, „Ma-

onna” címmel és egy kacagtató vígjáték, melynek címe: „Özvegy a feleségem. Lesz a két kitéző darabon kívül egy háborús kép is.

**Az Apolló művész-estéje.** Mint jeleztük, szombaton és vasárnap az Apollóban fényes programmal nagy művész-est lesz, melynek műsorában csupa jól ismert színművész név foglaltatik, u. m.: Batizfalvy Elza, Gyöngyi Jolán, Rózsahegyí Ilona, Gózon Gyula, Heltaí Árpád és Áldory László. Jegyeket már ma d. e. 11 órától előre árusít a pénztár. A legdrágább hely a 9 órai előadásokon; 2 kor. 40 fill. — a legolcsóbb 70 fillér. Az 5 és 7 órai előadásokon a helyárak olcsóbbak.

## Újabb merénylet a görög király ellen.

Az entente Venizelosszal görög küziárságot akar.

Most már kétségtelen, hogy a *tatoji görög királyi kastély pusztulását az entente merénylete okozta.* A görög rendőrség számos országos embert fogott el, kik valamennyien részeseznek látszanak a gaztetben. Az ententének célja ez: miután Konstantin király semmiképpen sem hajlandó sem népet, sem országot fölládozni a zententának, el kell tenni őt láb alól. Hogy miképpen, erre nézve az entente egyáltalán nem válogatós az eszközökben. A mostani király apját is külföldi merénylet terítette le. S a mostani király sem az első entente-merénylet áldozta. Franciaország évszázadok óta a szabadság, egyenlőség, testvériség nevében lett naggyá és vívta ki az egész világ tiszteletét, mégis különösen francia aknamunkák azok, melyek Görögországot szuverenitásában, önérzetében, nemzeti függetlenségében és szabadságában meg akarják teljesen alázni, francia-angol érdekekért fölládozni és a világháborúba belesodorni. Elképzelni is megdöbbenő, hogy egy *szabad ország nép-szerű uralkodója saját országa földjén nem járhat biztonságban, külföldi orgyűkosok leselkednek rá éjjel-nappal.*

A király tudvalevően nemrég azzal természetes és békés szándékkal ment az Athénhez közel lévő tatoji királyi kastélyba, hogy mint más polgár, kipihenje az év fáradaimait és a tatoji erdő csöndességében gyűjtsön erőt a nyár után elkövetkező új munkához. Az ententének nem volt inyére a nyugalom, sőt éppen ezt az időpontot találta legalkalmasabbnak a legbékésebb uralkodók egyikének a megsemmisítésére.

Nagyon valószínű, hogy Venizelosz keze is működik ezekben az aknamunkákban, mert *a képtelenül kiu és nagyraavagyó politikus nem akar belenyugodni a mellőzésbe,* melyet a görög nép és a görög politikai érdekek számára kijelöltek. Venizelosz nyilatkozataiban mindenkör őszinteséget hirdet a mostani dinasztiaival szemben, azonban senki sem hisz e szavakban.

*Augusztus hadidején kezdődnek a görög választások* és sem Venizelosz, sem az entente távolról sem látják elég rózsásnak a helyzetet, hogy a görög népet maguk mellett háborúba kényszeríthessék Bulgária és szövetsége-

**Ma, Csütörtökön**  
Előadások 5 órakor megkezdve, 7 és 9 órakor rendez helyárak.  
Kettős bemutatás! Két nagy ujdonság!

**Madonna**  
társadalmi színmű 8 felvonásban.

**Özvegy a feleségem**  
kacagtató vígjáték 3 felvonásban.  
Háborús híradó, harctéri felvétel.

**URANIA**  
Ma, utoljára.  
**ÉVA**  
egy anya rémtette  
tragédia 3 felvonásban.  
**Zsófia hercegnő**  
dráma az udvari életből 3 felvonásban.  
Zsákmányolt szerb film.  
Putnik vajda a szerb vezérkari főnök.  
A tábornok tévedése, hu. nyelvű.  
Előadások 5 órakor megkezdve, 7 és 9 órakor rendez helyárak.  
Eldőlegesjűltés: Pátek—Szombat—Vasárnap  
**A halál jokey**  
szenciós cirkusz dráma 6 felvonásban.

dig lesik állandóan az időpontot, amikor a sei, a központi hatalmak ellen; időközben pe-mostani görög királyt megsemmisíthessék és az ententék megfelelő és kezes görög köztársaságot teremtsenek meg, élénk Venizelosz elnökkel.

Bizonyos azonban, hogy míg Konstantin görög király él, vagy még a mostani dinasztia igazgatja Görögország sorsát, a hadsereg entente érdekekér' nem fog elpusztulni. Az eddigiek után pedig föltehető, hogy sem polgárháborúval, sem más macchiavellista módon a görög hadsereget nem lehet háboruba sodorni. Görögország ilyen körülmények között végéig foglalkoztathatja a világot újabb és újabb me-renyleteivel görög földön.

**A Barackmagot ne dobja el senki, hanem küldje hazafias célra, a Dégenfeldt-terén lévő városgazdai hivatalba.**

## Ujdonságok.

**Békessy Béla huszárszázados hősi halála.** Nemcsak Magyarországon, de világ-szerte ismertté tette nevét Békessy Béla, a debreceni 2. honvéd huszárezred száza-dosa, az által, hogy a stokholmi olimpiá-don második helyen megnyerte a kardvívás világbajnokságát. Magyarországon pedig a kardvívásból ötszörös, a törvívásból pedig négyszeres bajnokságot szer-zett. De amilyen pompás klasszisu sport-ember volt Békessy Béla, éppen olyan ki-tűnő katona is. A háboru kitörésétől kezd-ve állandóan a fronton volt, mindössze két ízben járt itthon igen rövid szabad-ságon, hogy családját láthassa. Bravuros magatartásáért megkapta: a bronz és az ezüst, signumlaudiszt, a katonai érdem-kereszt harmadik osztályát, a német vas-koronarend második osztályát, a vas-koronarend harmadik osztályát. Ritka szerénységére rendkívül jellemző, hogy kitüntetéseirol még hozzátartozói köré-ben sem beszélt. Katonáit nem tudta el-hagyni s azért tért ki az elől is, hogy a háboru alatt a Ludovika tanárául kine-vezzék. Igaz és mély részvétet keltett Debrecenben az a hír, hogy Békessy szá-zados a harctéren, július 6-ikán délután vitéz huszárainak élén haslövést kapott. Az értesítés szerint az ellenséges golyó végzetes sebet is ejtett, amennyiben há-rom nap múlva a Koveltől keletre levő Galusia kórházában meghalt. Ott is temették el tisztársai jelenlétében a tem-plom falába, megjelölt sírba. Édes atyja: Békessy László uradalmi igazgató Debre-cen társadalmának ismert és nagyra-be-csült tagja.

**Kitüntetett debreceni zászlós.** Csorba József zászlóst, a 101-ik gyalogezred köte-lékében szolgáló debreceni fiut, az el-ső osztályú ezüst vitézségi éremmel tün-tették ki. Erre azzal a bátor tettével szol-gált rá, hogy július elején az olasz harcté-teren a Höfer által annyiszor emlegetett Monte Lemelénél oldalozó támadást veze-tett az olaszok ellen s cz alkalommal meg is sebesült. Egy debreceni kórházban ápol-ják a derék debreceni zászlóst, aki már felépülőben van.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászje-lentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó anya, nagymama, anyós és kedves jó rokon: özv. **Molnár Gáborné** szül. **Tarcsai Juliánna** folyó hó 18-án este 6 órakor, 3 havi súlyos szenvedés után életének 73., bus özvegységének 11. évében jobb létre szenderült. Felejtethetlen drága halottunk földi maradványait folyó hó

20-án délután 3 órakor fogjuk, Vendég-utca 87. sz. háztól, a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó gyász-ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességétélére rokonainkat, barátainkat s bánatunkban igaz részvételt osztókat szomorú szívvel meg-hívjuk. Debrecen, 1916. július 19. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: polg. Sipos János nejevel Danyán Rózával, Molnár Zsuzsika férjével polg. Csáko Mihállyal. Vefe: polg. Szabó István. Unokái: Sipos Rózsika, Juliska és Lajos, Csáko Zsuzsika, Misi és Sa-nyika, ifj. Szabó István (a harctéren) Juliska, József, Marietta és Zsuzsika. Számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Ge-bauer Károly és társa temetkezési intézet, rendezi.

**Megsebesült debreceni ügyvéd.** Váro-sunk fiatalságának ismert és rokonszen-ves tagja, dr. Békés Kálmán főhadnagy a bukovinai hadszíntéren volt. Most rész-vétellel arról értesülünk, hogy a Moldova folyó körüli harcokban, midőn századát egy magaslat elfoglalása céljából öre-ritte, gránát repeszdarab által a jobb csi-pőjén megsérült. Állapota bár súlyos, de nem életveszélyes. Békés főhadnagy most másodszer sérült meg; először 1914. de-cemberében Szerbiából történt visszavo-nulásunk alkalmával. A sebesült ügyvé-det egy budapesti kórházban ápolják.

**Másod osztályú ezüst vitézségi érem.** Kovács Mihály és Domboi Sándor tizede-seket, továbbá Papp Lajos tizedeset, Vig Sándor, Kriska István huszárokat a 2. honvéd huszárezredben a másod osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

**Első osztályú ezüst vitézségi érem.** Gruits Dusan 5. honvéd gyalogezredbeli őrmestert az ellenség előtt tanusított vi-téz magatartásáért az első osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

**Ingyenes és földijas internátus.** Az „Or-szágos Birói és Ügyészi Egyesület" az Igaz-ságügyminiszter ur hathatós támogatásával egyelőre husz (20) főiskolai növendék ellátá-sára Debrecenben internátust létesített. Az összes helyek elsősorban bírák és ügyészek főiskolát haligató fiai által töltenek be. Az in-ternátusban teljesen ingyenes, földijas és egész díjas helyekre kérhető felvétel. Ingy-nes és fél díjas helyekre csakis azoknak a bíráknak, ügyészeknek gyermekei tarthat-nak igényt, akiknek atyja az Országos Birói és Ügyészi Egyesületnek tagja. Amennyiben az összes helyek jelentkezés hiányában bírák és ügyészek gyermekei által betölthetők nem lennének, úgy az egész díjas helyekre más jelentkezők gyermekei is felvételnek. Az évi ellátási díj nyolcszáz (800) korona, — mely az egyetemi tanév kezdetétől az egyetem bezár-táig terjedő ellátás ellenértékéül szolgál. A felvett ifjaknak lakásra, ételmezésre, fűtésre, világításra van igényük. Ágyneműt az inté-zet ad, törülközőt és asztalkendőket az ifjak tartoznak hozni. — Alsóruha mosatásáról az intézet nem gondoskodik, csak közvetíti. A földijasok ellátási díja 400 (négy száz) koro-na. Az ellátási díjak két (2) korona, havon-ként előre fizetendők az igazgató, illetőleg a főgondviselő kezéhez. A belépés alkalmával kivétel nélkül minden felvett ifju évenként husz (20) korona felvétellel — és tíz (10) korona szerelvény használati díjat köteles fizetni. Az intézetből csak az egyetemi év végén lehet kilépni. Aki évközben lép ki, a hátrálékos felvételi — és ellátási díjat azonnal lefizetni tartozik. Az internátusba való felvételre augusztus hó 1. napjáig lehet jelentkezni. Az ingyenes és földijas helyekre vonatkozó kér-vények az Országos Birói és Ügyészi Egyesü-let illető osztályra vagy osztályelnökének aján-latával látandók el. Minden kérvény a je-lentkező ifju érettségi bizonyítványával sze-relendő fel. A kérvények Hubert Ottó tör-vényészki tanácselnök (Debreceni kir. tör-vényeszk) címére küldendők.

**Bronz vitézségi érem.** Papp Gábor szá-kaszvezetőt, Szabó István tizedest, Alföldi László, Góz Imre, Görömbei Lajos, Ráczó Bálint, Veres Gábor, Császi Imre és Bébecz István huszárokat a 2. népfőlkelő huszá-rezredben és Balázs Pál tizedest, Illés Imre huszárt a 2. honvéd huszárezredben a bronz vitézségi éremmel tüntették ki.

**A debreceni m. kir. tudományegyetemen a rendes beiratkozások az 1916—1917 tanévre f. évi szeptember hó 1-én veszik kezdetüket s bezárólag szeptember hó 12-éig tartanak. Akik valamely el-háríthatatlan akadály miatt a fent említett ha-táridőn belül beiratkozni nem tudnak, azok kö-telesek akadályoztatásukat hitelesen igazoló ok-mányokkal felszerelt kérvényüket annak a kar-nak dékánjához, amelynek kebelébe magukat felvétetni óhajtják, legkésőbb szeptember 12-éig benyújtani. A kari dékánok a felvételt október 6-áig engedélyezhetik. Azok a hallgatók, akik ok-tóber hatodákáig sem volnának képesek beirat-kozni, a tanulmányi-, fegyelmi- és leckepező sza-bályzat 23. §-a értelmében indokolt s bizonyító okmányokkal felszerelt kérvényüket az egyetem Rectorához nyújtják be, aki is a beiratásra ok-tóber 14-éig haladékot adhat. A katonai szolgál-atot teljesítő hallgatók minden engedély nélkül október 8-áig iratkozhatnak. Az utólagos beirat-kozásra vonatkozó kérvények fölött a Rector vég-érvényesen határoz. A beiktatáshoz születési bi-zonyítvány, érettségi bizonyítvány, hazai egye-temről és főiskoláról, vagy külföldi egyetemről s főiskoláról jövőknék távozási bizonyítvány, to-vábbá leckepező (gecke igazolvány), amennyiben pedig az érettségi, vagy távozási bizonyítvány keltétől a felvétel időpontjáig hosszabb idő telt volna el, az illetékes politikai hatóságtól érkezői mélyesenbizonyítvány is szükséges. A jelentkezés az illető kar dékánjánál személyesen történik s erre a rectori engedéllyel iratkozók is kötelesek. Tandíjmentesség iránti kérvények a beiratás első napjától számított 12 nap alatt, az illető kar dé-káni hivatalához adandók be. Csatolandó sze-génységi, illetve állami tisztviselők és tanterfiak gyermekeinek vagyontalansági bizonyítvány, to-vábbá a tanulmányi jóelőmenetelt igazoló hiteles okmányok. Részletesebb tájékoztatást az egyetem tanulmányi-, fegyelmi- és leckepező szabályzata nyújt, melyet díjtalanul ad az egyetem rectori hivatala.**

**A kutba ugrott.** Hajduszoboszlón a napokban öngyilkosságot követett el id. Soós András 76 éves földműves. Az udva-ron levő kutjokba ugrott, ahonnan holtan húzták ki. Hozzátartozói azt hiszik, hogy betegsége miatt vált meg az élettől.

**Hadifoglyok halotti anyakönyvezése.** A belügyminiszter leiratot intézett Debre-cen városához, amelyben elrendeli, hogy a hadifogoly haláleseteket ezentul külön anyakönyvbe kell fölvenni. Ez az új rend-szer augusztus elsején lép életbe.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászje-lentést: Mélyes fájdalomtól összetört szív-vel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó leányunk, szerető testvérünk, sógornő, nagynéni, unoka-hug és kedves rokon: **Székely Rózsika** életé-nek 19-ik évében, hosszas, de különösen 1 hetes súlyos szenvedés után, folyó év július 18-án esti 7 órakor csendesen elhunyt. Meg-holdogult kedves halottunk földi részét 1916 július hó 20-án délután 5 órakor fogjuk, a Möríc-telep Dembinszky-utca 32-ik számú háztól, a görög kath. egyház szertartása sze-rint, a háznál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességétélére rokonainkat, barátain-ka-t, jó ismerőseinket, az elhunytak barát-nőit fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. július 19-én. Az örök világosság fényes-kedjék nekil Bánatos szülei: Székely Mihály és neje Möricz Juliánna. Testvérei: Margitka férjével Borbély Lajossal és gyermekek, Bözsi és Juliska. Nagynénjei és nagybátyjai: Möricz Klára férjével Asztalos Jánossal és gyermekeivel, Möricz István és családja. Szé-kely Juliánna férjével Gál Andrásal és gyer-mekeivel, Vágó Györgyné Kelemen Klára fér-jével és gyermekeivel, özv. Vincze Imréné Taubinger Juliánna. Taubinger József csa-ládjával. Számos közeli és távoli rokonok és jó barátok nevében is. A temetést Csúrka „Kegyelet" temetkezési intézet, Kossuth-utca 8. sz., rendezi.

**Hadkötelesek külföldi utazása.** A bel-ügyminiszter leiratilag értesítette Bihar-megyét, hogy Németországba vagy azon keresztül utazó népfőlkélesre kötelezet' egyének utlevelükkel együtt népfőlkelés igazolványi lapjuk hiteles németfordítá-sát is kötelesek felmutatni.

A debreceni Hadseregélyző hivatal pénztárába a Turul cipőgyár, Latinovits Olga urnő utján 10, azaz tíz koronát szolgáltatott be az ingyen tejakció céljaira. Ezen összeget köszönettel nyugtázzuk. Debreceni Hadseregélyző hivatal.

**Miniszteri rendelet értelmében** a délutáni 5 órai sütést beszüntettem, rendes sütés ezen-től délelőtt 6 és 10, délután 2 és 3 órákor. Tisztelettel Schneider János sütőmester, Nyil utca 77.

**Használt iskola könyveket** állandóan vásárol a legmagasabb áron Antalffy József könyvkereskedése, Szent Anna-u. 13.

**Levélpapírok** legújtanosabban beszerezhetők Antalffy József könyv- és papíráruházában, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

**Egy jó csaladból** fiu fizetéssel felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József-ut. 8. szám.

**Sesonból visszamaradt** női modell kalapok, kalapformák, selyem kosztümök és selyem köpenyek most már rendkívül mérsékelt árban lesznek eladva a Rózsa Áruházban.

**Tanulónak** ügyes és tisztességes fiu fizetéssel felvétetik Antalffy könyvkereskedésben, Szent Anna-u. 13.

## Legujabb.

A békekötés kérdése.

**Stokholm, július 19.** Pétervárról jelentik, hogy a főhadiszálláson a cár elnökletével tartott minisztertanácson a békekötés kérdése is szóba került.

**Zsekov az entente offenzívájáról.**

**Szófia, július 19.** Zsekov, a bolgár vezérkari főnök, úgy nyilatkozott, hogy az entente minden offenzívája ellenére is bízik a központi hatalmak végső győzelmében. Az entente támadásai sokkal kisebb-szerűek és gyöngébbek, semhogy frontumkat megingathatnák. A bolgárok a Balkánon nyugodtan várják a fejleményeket.

Tisztelettel értesitem a t. közönségemet, hogy a mai naptól kezdve

## sütéseket csakis

délelőtt 10 órákor  
délután 2 órákor

fogadhatok el.

Tisztelettel:

**Nagy Viktor.**

A budapesti

## Aerzwash légnymásu mosógép vállalat

t. hó 20., 21., 22. és 23-án délután 6 órákor az Arany-Bika szálló felmeletén világhírű mosógépeit a. érdemű közönségnek díjmentesen bemutatja. E gép mely csak 15, illetve 24 koronába kerül, a háziasszonyt a nagymosás költségei és kellemetlenségeitől óvja meg. Használata 10 százalék szappan megtakarítással jár. Aldás minden háznak.

Helyi képviselő keresetlik.

Tisztelettel értesitem t. közönségemet, hogy a mai naptól kezdve, a miniszteri rendelet értelmében, a mennyiben a munkát este 6 órákor be kell szüntetni

**sütéseket csakis**  
reggel 7 órákor  
dél előtt 10 órákor  
délután 2 órákor

fogadhatok el. Tisztelettel: **Klein Géza** sütőmester. Virág-utca 1 sz.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

## Ajánlat

**Tűzfűt**  
felaprítva, valamint — porosz kőzenet megren delésre házhoz szállít : Upió tűzfűt és áruforgalmi részvénytársaság Ispóty-telep I. Telefon 779. 6947

**Kiadó**  
Nagycserei megállóhoz, közel 65 hold bszállás. Értekezhetni Boldogfalva 5. sz. 8422

**Gépezés**  
cséplésre ajánlkozok. — Kigyó-utca 20. sz. 8501

**Kocsikenőcs, kátránymentes** 5 kgr-os ládában kilogrammonként 90 fillér, saját edénybe mérve kilogrammonként 1 korona. Weisz festéküzletében, Hatvan-utca 11. 8324

**Moteros**  
maganajáró cséplő garnitúrával nagyobb cséplést jutányosan vállalkoz. Rákóczi 15. 8337

**Talp**  
és talpbélés, nagy darabok 15 kor, kilója. — Nagyban és kicsinyben Hunyadi-utca 22. 8328

**Gépolaj**  
világos, hegyerolaj, gép zsír legolcsóbban szerezhető be Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 11. 8323

**Nagyverdei**  
fűdőlázba egy nagyszoba, butornélkül. Kiadó. 8350

**Gép-szifjak,** keskeny, széles, száma bórdo rudak, patika lada, gép olaj, török, rosta, cinrosta eladó. Csapó-utca 86. 8359

**A Nagyvelepen**  
94 holdas tanya birtok haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Vörösmarj-utca 8. szám alatt. 8569

**Vízvezeték**  
munkákat és javításokat azonnal és legolcsóbban Bardócz és társa végez. Piac-u. 43. Telefon 11-09. 8592

**Alkalmi**  
vétel, igen olcsó típusú és fehércsémű, tekete alsók kaphatók. Arany János-utca 30., az udvarban. 8599

**Egészséges fiu** szolgának felvétetik Neumann M. férfi ruházlet, Ferenc József-ut 51. 8632

**Maoulatur**  
papír kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

**Hareteri**  
35 dekagramhoz fadohozokat, külön készítes, kapható Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban bent. 8351

**Kiadó**  
augusztus elsejére Király-utca 9. sz. alatt levő modern uri lakás egész udvarral. Értekezhetni Gazdák bankjában, Kossuth-utca 17. szám. 8626

**Két**  
butorozott szoba fürdő szobával azonnal kiadó Cím kiadóhivatalban. 8624

**Kiadó**  
egy szobás szép utcai lakás, Kulon udvarral. Hadházi-ut 24. 8623

**Kiadó**  
augusztus elsejére 3 szoba, villany, gázzal, úrodának is alkalmas, Piac 77. Evi bér 720 kor 8620

**A mai naptól**  
sütéseket a következők fogadhatok el: d. e. 7. és fél. 11. d. u. 2 órákor. Kiváló tisztelettel özv. Kraszula Mátyásné 8618

**Kóser**  
libazsir, friss juhgomolya, köleskása nagyban Hatvan-utca 5. alatt kapható. 8615

**Két**  
szoba butorral és konyha használatú kiadó. Csapó-utca 28. Grünvaldnánál. 8628

**Ertesítés**  
tisztelettel értesitem a nagy közönségemet, hogy hatóságai intézkedés folytán az idegen kenyerek vétését, délelőtt 11 és délután 4 órákor fogadom el. Tisztelettel Marx János sütőmester, Vár 2. 8619

**Kanduk**  
Gyula zongora hangoló lakik Darabos-utca 30. 8629

**Modern**  
4 szobás utcai lakás — teljes komforttal olcsón azonnal kiadó. Török Bálint-u. 15. Ugyanott halló szoba butor eladó 8631

## Kereslet

**Aranyat-erüstöt,** briliánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Tanuló**  
felvétetik Félégyházy János fűszer és csemege üzletében. 8169

**Fűszerkereskedő**  
segéd felvétetik. Félégyházy János cégnél. 8565

**Gyakorlattal**  
bíró leány felvétetik : Félégyházy János fűszer üzletében. 8566

**Cipészek**  
kerestetnek aljmunkára magasabb fizetéssel. — Berliui cipőáruházban, a város házával szemben. 8570

**Cyári**  
munkások felvétetnek a vasbutorgyárban. 8576

**Szerény**  
intelligens magános nő csinós egy szoba, konyha, világos lakást keres. Esetleg kisebb szobát némi konyha használattal, jobb családnál, jutányos áron. Cím Varga-utca 12. szám., könyvkötészet. 221

**Riesz**  
kocsigyárba kovács és kerékgyártó munkások és tanulók felvétetnek. 62

**Elsőrendű**  
másamód kezeléany és tanuló leányok azonnal felvétetnek. Aszódinó, kálap üzletébe. Piac-u. 77. 8591

**Kétszoba**  
butorozva, konyha, fürdőszoba használatú — villany világítással fűtött udvarral azonnalra kerestetik. Ajánlatot Kertész, Deák Ferenc-utca 22. Telefon 10.63. 8589

**Vendéglőbe**  
kiszolgálónó délutánra felvétetik. Értekezhetni reggel, Bethlen-utca 29. szám. 8594

**Fűszer**  
ker. segéd és gyakorlott kiszolgáló leány azonnal felvétetik, igen jó fizetéssel. Petőf-ter 3. 8605

**Tanítót**  
keresek, ki a rom. kath. gimnázium IV. vagy V. oszt. végezte. Jelentkezhetni: Ferenc József-ut 72. I. em. Grósznál. 8604

**Keresek**  
2 vagy 3 szobás butorozott lakást. Konyha, kamara, eseléd szoba, és fürdőszobával. Augusztus 1-ére. Dr. Kulini ügyveidi iroda. Piac-u. 71. I. em. 8321

**Hivatalnok**  
bentétkezésre, csakis uri családnál, ebéd, vacsora kosztot keres. — Ajánlatot „Hivatalnok” címre a kiadóhivatalba 8607

**Ügyes**  
fodrászegéd, jó fizetéssel azonnal is beléphet Szikszay, Attila-teri üzletében. 8612

**Cséplést**  
keresek egy négyes, saját gépemmel. Cím a kiadóhivatalban tudható meg. 8606

**Rendes**  
nőt, ki vasalni tud, keresek egy szoba takarításához. Cím kiadóhivatalban. 8608

**Kimérő**  
segéd szeszital kimérés üzletbe felvétetik. — Értekezhetni Aron Manó és Társa irodájában Széchenyi-utca 22. 8614

**Egy**  
szerény igényű ispán, aki a gazdálkodásban jártas azonnali belépésre felvétetik. Tudakozódní, Sészina-utca 4. 8617

**Műveltebb**  
15 éves leányt keresek gyermek mellé, nappalra bejárni. Arany János 10. 8616

**Egy**  
jó munkás borbélysegédet keresek állandó munkára. Julius 30-ik belépésre. Hajduböszörmény, Bocskai-utca. — Borz. 8613

**Elveszett**  
Nagy Kata névre szóló villamos bérlet, kérem a megtalálót. Fűvészkert-u. 10. átadni, avgy a kalauztnak. 8639

## Eladás

**Párna**  
tizenkettő fosztott tollal, dunyhák, pehelyvel eladó. Hajnal Samunál Bikabérlház. 8317

**Eladó**  
kis canapé hozzávalókkal, konyha szekrény, nagy záros láda. Bökes kamara szekrény. Piac utca 6., az emeleten. 8568

**Eladó**  
harna fűnyírózó egy sodrony befűtél, löszor matracca. Deák Ferenc utca 10. 8574

**Eladó**  
egy szép könyvelemmel berendezett ház, Magos utca 13. 8597

**Eladó**  
complett világos hálószoba butor. Simonyi-ut 26-d. 8609

**Szép**  
sparbert, ruha szekrény, szőnyeg, mosó márvánnyal, diván, elköltözés miatt olcsón eladó. Piac-utca 10. III. emelet. 8610

**Különléle**  
butorok olcsón eladók. Kossuth-utca 41. 8611

**Eladó**  
cserep, léc, tűzmentes épület tető. Szotyori-telep, Kalmán 33. 8625

**Eladó**  
zöld lucerna a Kóntos kertben, ölenként. Befűjára a Kóntosgát felj sarkon. 8622

**Egy**  
nagy vízmentes ponyva eladó. Czeglédy, Bethlen-utca 52. 8627

**Hosszu**  
marvány asztal, tukör, két forgozású, fodrász-üzlethez és egy üvegajtó eladó. Kertész-u. 3. 8573

## Eladó

8 darab szép tiszta faj svajcer tésén, többnyire kis bornyas, megtekinthető. Epreskert 29. sz.

**özv Markovits Gyuláné.**